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Содержание

Пояснительная записка.
Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений, навыков и (или)
опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности компетенций.
Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания сформированности
компетенций при проведении промежуточной аттестации.

1. Пояснительная записка

Цель промежуточной аттестации – оценивание промежуточных и окончательных результатов обучения по
дисциплине, обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения образовательной
программы.

2. Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений,
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности

компетенций

ОМ_2023
ПК-2: Способен проводить финансовый анализ, бюджетирование и управление денежными потоками
ПК-2.1: Разрабатывает элементы финансовой политики экономического субъекта, определяет меры по
обеспечению ее финансовой устойчивости

(Эссе)



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 







 



 

 

Опишите финансовую ситуацию ОАО РЖД, используя термины финансового менеджмента. Дайте
рекомендации и прогнозы на следующий период.



(Шаблон ответа)

Много всего. Вопрос для специалиста.

(Множественный выбор)

Агрессивная политика управления оборотными активами подразумевает, что:

a. (100%)

доля оборотных активов в общих активах высока, а период оборачиваемости длителен

b. (0%)

удельный вес оборотных активов в общих активах невелик, а период оборачиваемости

небольшой

(Множественный выбор)

Валовая маржа определяется как:

a. (0%)

выручка минус общие издержки

b. (0%)

выручка минус постоянные издержки

c. (100%)

выручка минус переменные издержки

d. (0%)

объем продаж минус точка безубыточности

(Множественный выбор)

Главная цель финансового менеджмента предприятия:

a. (0%)

планирование и максимизация прибыли

b. (100%)

максимизация благосостояния акционеров (рост рыночной стоимости предприятия)



c. (0%)

максимизация полезной деятельности предприятия

d. (0%)

обеспечение финансового равновесия предприятия

e. (0%)

планирование выручки, составление производственной программы

(Множественный выбор)

Дисконтирование – это …

a. (0%)

учет инфляции при оценке инвестиционного проекта

b. (0%)

расчет ставки дисконтирования

c. (100%)

процесс приведения будущих денежных сумм к их стоимости в текущий момент времени

d. (0%)

учет рисков проекта

(Множественный выбор)

Дисконтирование осуществляется с помощью функций …

a. (0%)

точного процента

b. (100%)

сложного процента

c. (0%)

обыкновенного процента

d. (0%)



простого процента

(Множественный выбор)

Инвестиции целесообразны в том случае, если период окупаемости …

a. (100%)

не выходит за рамки жизненного цикла проект

b. (0%)

выходит за рамки жизненного цикла проекта

c. (0%)

меньше 3 лет

d. (0%)

не определен

(Множественный выбор)

К специальным финансовым методам относятся:

a. (0%)

система расчетно-кассовых операций, налогообложение

b. (100%)

финансовое прогнозирование и планирование, налоговое планирование, моделирование

c. (0%)

кредитование, страхование

d. (0%)

финансовый лизинг, факторинг, дивидендная политика

(Множественный выбор)

Какие изменения отражают прирост финансовых ресурсов:

a. (50%)



рост активов, чистой прибыли и амортизации

b. (50%)

рост активов, снижение чистой прибыли

c. (0%)

уменьшение активов и собственного капитала

d. (0%)

уменьшение активов, рост кредиторской задолженности

(Множественный выбор)

Какой причиной (причинами) определяется неравноценность денежных единиц, полученных сегодня
и в будущем, согласно концепции временной стоимости денег:

a. (33.33333%)

упущенная выгода

b. (0%)

оборачиваемость денежных средств

c. (33.33333%)

риск

d. (33.33333%)

инфляция

(Множественный выбор)

Коэффициент дисконтирования показывает:

a. (0%)

современную стоимость будущего платежа размером в один рубль

b. (100%)

современную стоимость будущего потока платежей

c. (0%)



будущую стоимость одного рубля, полученного в начале периода

(Множественный выбор)

Коэффициент наращения денежного потока показывает:

a. (100%)

будущую стоимость потока платежей размером в одну денежную единицу при заданной

процентной ставке

b. (0%)

будущую стоимость одной денежной единицы через n периодов при заданной процентной

ставке

c. (0%)

современную стоимость будущего платежа через n периодов размером в одну денежную

единицу

(Множественный выбор)

Накопленный капитал включает:

a. (0%)

облигационные займы, нераспределенную прибыль, кредиты

b. (0%)

уставный капитал, нераспределенную прибыль, добавочный капитал

c. (100%)

резервный капитал, нераспределенную прибыль

(Множественный выбор)

Объем реализованной продукции, выручка, доля на рынке являются критериями оценки
деятельности:

a. (100%)

центра дохода



b. (0%)

центра затрат

c. (0%)

центра инвестиций

d. (0%)

центра прибыли

(Множественный выбор)

Определите финансовые решения, влияющие на поиск компромисса между риском и доходностью:

a. (25%)

решения по оборотному капиталу

b. (25%)

решения капитального бюджета

c. (25%)

решения по структуре капитала

d. (25%)

решения по дивидендам

e. (0%)

решения по уплате налогов

(Множественный выбор)

Основные функции финансового менеджера:

a. (33.33333%)

общий анализ и планирование имущественного и финансового положения предприятия

b. (33.33333%)

обеспечение предприятия финансовыми ресурсами

c. (33.33333%)



распределение финансовых ресурсов

d. (0%)

оптимизация налогов

(Множественный выбор)

Оценка инвестиционного проекта заключается в …

a. (0%)

сравнении входящих и исходящих проектных потоков

b. (0%)

прогнозировании доходов и затрат

c. (100%)

расчете чистой текущей стоимости проекта

d. (0%)

анализе прибыли проекта

(Множественный выбор)

При принятии решения об инвестировании необходимо учитывать …

a. (0%)

риски и альтернативные варианты инвестирования

b. (0%)

инфляцию и риски

c. (0%)

инфляцию и альтернативные варианты инвестирования

d. (100%)

инфляцию, риски, альтернативные варианты инвестирования

(Множественный выбор)



Привлечение капитала за счет дополнительной эмиссии акций:

a. (0%)

увеличивает размер заемных средств предприятия и количество кредиторов

b. (0%)

ухудшает показатели финансовой устойчивости и ликвидности

c. (100%)

увеличивает размер собственного капитала и количество собственников, улучшает показатели

финансовой устойчивости

(Множественный выбор)

Проект убыточен, если… (r- процентная ставка, ставка дисконтирования)

a. (100%)

IRR < r

b. (0%)

IRR = r

c. (0%)

IRR > r

d. (0%)

IRR > 1

e. (0%)

IRR > 0

(Множественный выбор)

Проект является убыточным, если …

a. (0%)

NPV >0

b. (100%)



NPV <0

c. (0%)

NPV не рассчитан

d. (0%)

NPV < 0 или NPV =0

e. (0%)

NPV =0

(Множественный выбор)

Сила воздействия операционного рычага характеризует:

a. (0%)

общий риск, связанный с предприятием

b. (100%)

предпринимательский риск

c. (0%)

финансовый риск

(Множественный выбор)

Силу воздействия операционного рычага можно определить как:

a. (50%)

отношение валовой маржи к операционной прибыли

b. (50%)

отношение постоянных издержек к валовой марже на единицу товара

c. (0%)

отношение процента изменения прибыли до уплаты процентов и налога к проценту изменения

объема продаж в натуральном выражении



(Множественный выбор)

Собственный оборотный капитал представляет собой:

a. (0%)

денежные средства в кассе и на расчетном счете

b. (0%)

часть оборотных активов, которая сформирована за счет собственного и долгосрочного

заемного капитала

c. (100%)

часть оборотных активов, которая сформирована за счет собственного капитала

(Множественный выбор)

Ставка дисконтирования – это …

a. (0%)

ставка банковского кредита

b. (0%)

уровень скидок во время распродажи

c. (0%)

ключевая ставка ЦБ РФ

d. (100%)

ежегодная ставка доходности, которая могла бы быть получена в настоящий момент от

аналогичных инвестиций

(Множественный выбор)

Точку безубыточности в стоимостном выражении можно определить как:

a. (50%)

отношение постоянных издержек к коэффициенту валовой маржи

b. (50%)



отношение постоянных издержек к валовой марже на единицу товара

c. (0%)

отношение валовой маржи к операционной прибыли

(Множественный выбор)

Уровень сопряженного эффекта операционного и финансового рычагов определяется как:

a. (0%)

сумма силы воздействия операционного рычага и силы воздействия финансового рычага,

рассчитанного согласно первой концепции

b. (0%)

произведение силы воздействия операционного рычага и силы воздействия финансового

рычага, рассчитанного согласно второй концепции

c. (0%)

сумма силы воздействия операционного рычага и силы воздействия финансового рычага,

рассчитанного согласно второй концепции

d. (100%)

произведение силы воздействия операционного рычага и силы воздействия финансового

рычага, рассчитанного согласно первой концепции

(Множественный выбор)

Уровень сопряженного эффекта операционного и финансового рычагов показывает:

a. (100%)

на сколько процентов изменится чистая прибыль на акцию при изменении объема продаж

(выручки от реализации) на 1%

b. (0%)

на сколько процентов изменится чистая прибыль на акцию при изменении прибыли до уплаты

процентов и налога на 1%

c. (0%)



на сколько процентов изменится прибыль до уплаты процентов и налога при изменении объема

продаж (выручки от реализации) на 1%.

(Множественный выбор)

Функции собственного капитала:

a. (50%)

участие в распределении прибыли

b. (0%)

обеспечение непрерывности деятельности

c. (0%)

участие в управлении предприятием

d. (50%)

гарантия защиты капитала

(Множественный выбор)

Функции финансового менеджмента как управляющей системы:

a. (0%)

планирование финансовой деятельности, контроль за реализацией финансовых решений;

разработка системы стимулирования реализации финансовых решений, управление

финансовыми рисками, управление производственной программой

b. (33.33333%)

планирование финансовой деятельности, контроль за реализацией финансовых решений;

разработка системы стимулирования реализации финансовых решений, управление

финансовыми рисками, управление инвестициями

c. (33.33333%)

разработка финансовой стратегии, управление активами и капиталом, управление денежными

потоками

d. (33.33333%)



разработка финансовой стратегии, создание финансовой структуры, планирование финансовой

деятельности, контроль за реализацией финансовых решений

(Множественный выбор)

Элементами собственного капитала являются:

a. (0%)

долгосрочные финансовые вложения, основные средства, нематериальные активы

b. (100%)

резервный капитал, уставный капитал, нераспределенная прибыль

c. (0%)

уставный капитал, нераспределенная прибыль, кредиты банков

(Числовой ответ)

Известно, что сумма выручки за период составила 120 млн. руб., на оплату счетов поставщиков
материалов и услуг израсходовано 40 млн. руб.; на оплату труда 30 млн. руб.; на амортизацию 10
млн. руб. Определите величину операционной прибыли компании.

Ответ: 40

(Числовой ответ)

Известно, что сумма выручки за период составила 120 млн. руб., на оплату счетов поставщиков
материалов и услуг израсходовано 40 млн. руб.; на оплату труда 30 млн. руб.; на амортизацию 10
млн. руб. Рассчитайте чистую прибыль.

Ответ: 32

(Числовой ответ)



Image not found or type unknown

EBIT=?

27.5
27500

(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

EBT=?

20000
20

(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

NI=?

16000
16

(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

ЗК (ЗС)=?

65
65000



(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

Актив(пассив) аналитический=?

75000
75

(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

ROA, %=?

Ответ: 36.67

(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

Плечо финансового рычага (l)=?

Ответ: 6.5

(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

Финансовый рычаг (FL)=?



Ответ: 130.67

(Числовой ответ)

Известно, что сумма выручки за период составила 120 млн. руб., на оплату счетов поставщиков
материалов и услуг израсходовано 40 млн. руб.; на оплату труда 30 млн. руб.; на амортизацию 10
млн. руб. Определите величину НРЭИ.

Ответ: 40

(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

ROE,%=?

Ответ: 160

(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

ROA,% =?

Ответ: 24.4

(Числовой ответ)



Image not found or type unknown

Interest, %=?

Ответ: 28.6

(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

Дифференциал финансового рычага (d)=?

Ответ: -4.1

(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

Финансовый рычаг (FL)=?

Ответ: -11.6

(Числовой ответ)



Image not found or type unknown

Чистая рентабельность собственных средств (ROE), %=?

Ответ: 8

(Числовой ответ)

Известна следующая информация об инвестиционном проекте.

№ п/п Показатель Значение

1 Ставка дисконтирования, % 13,8

 

2 Срок эксплуатации инвестиций, лет 5

3 Амортизация, млн. руб. 1

 

4 Величина инвестиций, млн. руб. 10

5 Ожидаемый экономический эффект от инвестиций, млн. руб. 5

6 Ежегодные операционные расходы, млн. руб. 3

В расчетах не учитывается налог на имущество.

 

Рассчитайте чистый денежный доход проекта (ЧД).

Ответ: 5

(Числовой ответ)



Известна следующая информация об инвестиционном проекте.

№ п/п Показатель Значение

1 Ставка дисконтирования, % 13,8

 

2 Срок эксплуатации инвестиций, лет 5

3 Амортизация, млн. руб. 1

 

4 Величина инвестиций, млн. руб. 10

5 Ожидаемый экономический эффект от инвестиций, млн. руб. 5

6 Ежегодные операционные расходы, млн. руб. 3

В расчетах не учитывается налог на имущество.

 

Рассчитайте чистую приведенную стоимость проекта (ЧДД/NPV).

Ответ: 0.35

(Числовой ответ)

Известна следующая информация об инвестиционном проекте.

№ п/п Показатель Значение

1 Ставка дисконтирования, % 13,8

 

2 Срок эксплуатации инвестиций, лет 5

3 Амортизация, млн. руб. 1



 

4 Величина инвестиций, млн. руб. 10

5 Ожидаемый экономический эффект от инвестиций, млн. руб. 5

6 Ежегодные операционные расходы, млн. руб. 3

В расчетах не учитывается налог на имущество.

 

Рассчитайте дисконтированный срок окупаемости проекта.

Ответ: 5



(Числовой ответ)

Известна следующая информация об инвестиционном проекте.

№ п/п Показатель Значение

1 Ставка дисконтирования, % 13,8

 

2 Срок эксплуатации инвестиций, лет 5

3 Амортизация, млн. руб. 1

 

4 Величина инвестиций, млн. руб. 10

5 Ожидаемый экономический эффект от инвестиций, млн. руб. 5

6 Ежегодные операционные расходы, млн. руб. 3

В расчетах не учитывается налог на имущество.

 

Рассчитайте чистую прибыль проекта за весь период его эксплуатации.

Ответ: 8

(Числовой ответ)

Известно, что сумма выручки за период составила 120 млн. руб., на оплату счетов поставщиков
материалов и услуг израсходовано 40 млн. руб.; на оплату труда 30 млн. руб.; на амортизацию 10
млн. руб. Определите величину БРЭИ.

Ответ: 50

(Числовой ответ)

Известна следующая информация об инвестиционном проекте.



№ п/п Показатель Значение

1 Ставка дисконтирования, % 13,8

 

2 Срок эксплуатации инвестиций, лет 5

3 Амортизация, млн. руб. 1

 

4 Величина инвестиций, млн. руб. 10

5 Ожидаемый экономический эффект от инвестиций, млн. руб. 5

6 Ежегодные операционные расходы, млн. руб. 3

В расчетах не учитывается налог на имущество.

 

Рассчитайте сумму EBITDA за весь срок эксплуатации проекта.

Ответ: 15

(Числовой ответ)

Известно, что сумма выручки за период составила 120 млн. руб., на оплату счетов поставщиков
материалов и услуг израсходовано 40 млн. руб.; на оплату труда 30 млн. руб.; на амортизацию 10
млн. руб. Определите сумму общих расходов.

Ответ: 80

(Числовой ответ)

Известно, что сумма выручки за период составила 120 млн. руб., на оплату счетов поставщиков
материалов и услуг израсходовано 40 млн. руб.; на оплату труда 30 млн. руб.; на амортизацию 10
млн. руб. Определите добавленную стоимость.

Ответ: 80

(Числовой ответ)



Известно, что сумма выручки за период составила 120 млн. руб., на оплату счетов поставщиков
материалов и услуг израсходовано 40 млн. руб.; на оплату труда 30 млн. руб.; на амортизацию 10
млн. руб. Определите EBITDA

Ответ: 50

(Числовой ответ)

Известно, что сумма выручки за период составила 120 млн. руб., на оплату счетов поставщиков
материалов и услуг израсходовано 40 млн. руб.; на оплату труда 30 млн. руб.; на амортизацию 10
млн. руб. Определите величину налога на прибыль.

Ответ: 8

(Числовой ответ)

Известно, что сумма выручки за период составила 120 млн. руб., на оплату счетов поставщиков
материалов и услуг израсходовано 40 млн. руб.; на оплату труда 30 млн. руб.; на амортизацию 10
млн. руб. Определите величину ЭР в процентах.

Ответ: 50

(Числовой ответ)

Известно, что сумма выручки за период составила 120 млн. руб., на оплату счетов поставщиков
материалов и услуг израсходовано 40 млн. руб.; на оплату труда 30 млн. руб.; на амортизацию 10
млн. руб. Определите срок окупаемости проекта.

Ответ: 2

(Числовой ответ)

Image not found or type unknown

Дифференциал финансового рычага (d)=?

Ответ: 40.8

ПК-2.4: Анализирует и оценивает финансовые риски, разрабатывает меры по их минимизации

(Эссе)



В виде отношения оборотных активов и краткосрочных обязательств рассчитывается
коэффициент_________

(Шаблон ответа)

общей (текущей) ликвидности

(Множественный выбор / Только один ответ)

В финансовом менеджменте использование собственного капитала при формировании совокупного
капитала организации позволяет

a. (0%)

осуществлять более полный контроль со стороны собственников

b. (100%)

обеспечить финансовую устойчивость, платежеспособность предприятия в долгосрочном

периоде

c. (0%)

снизить средневзвешенную стоимость капитала

d. (0%)

снизить уровень финансовой независимости

(Множественный выбор / Только один ответ)



В финансовом менеджменте стоимость капитала 

a. (0%)

определяется внутренними документами организации

b. (0%)

непосредственно зависит от структуры активов организации

c. (0%)

характеризуется ценой предприятия

d. (100%)

показывает относительный уровень расходов по привлечению и обслуживанию капитала

(Множественный выбор / Только один ответ)

В финансовом менеджменте финансовый леверидж показывает

a. (0%)

возможность влиять на рост прибыли до уплаты процентов и налогов в зависимости от

изменения объемов продаж путем изменения соотношения постоянных и переменных

издержек

b. (100%)



возможность влиять на рост рентабельности собственного капитала путем изменения

соотношения собственного и заемного капитала

c. (0%)

возможность влиять на рост прибыли с помощью объема безубыточных продаж

d. (0%)

возможность влиять на рост прибыли до уплаты процентов и налогов в зависимости от

изменения объема продаж путем изменения собственного и заемного капитала

(Множественный выбор / Только один ответ)

Вычислительная процедура, в которой задана исходная сумма и процентная ставка, называется
процессом:

a. (100%)

наращения

b. (0%)

приведения

c. (0%)

дисконтирования

d. (0%)



финансирования

(Множественный выбор / Только один ответ)

Из приведенных ниже компонентов оборотных активов выберите наиболее ликвидный

a. (100%)

краткосрочные финансовые вложения

b. (0%)

производственные запасы

c. (0%)

дебиторская задолженность

d. (0%)

расходы будущих периодов

(Множественный выбор / Только один ответ)

К базовым концепциям финансового менеджмента относят:

a. (100%)

концепцию оценки стоимости денег во времени

b. (0%)



концепцию материальности

c. (0%)

все перечисленные концепции

d. (0%)

концепцию исторической цены

(Множественный выбор / Только один ответ)

К преимуществам использования лизинга в качестве инструмента финансирования можно отнести

a. (100%)

минимизацию налоговых платежей

b. (0%)

однозначно низкую стоимость по сравнению с банковским кредитом

c. (0%)

легкость привлечения

d. (0%)

отсутствие контроля со стороны лизингодателя



(Множественный выбор / Только один ответ)

Концепция оценки стоимости денег во времени означает, что:

a. (0%)

источники финансирования не могут быть безвозмездными

b. (0%)

денежные единицы могут инвестироваться только под ставку сложного процента

c. (0%)

все перечисленное

d. (100%)

денежная единица, полученная сегодня и денежная единица, полученная завтра

неравноценны

(Множественный выбор / Только один ответ)

Отношение среднегодовой прибыли от реализации инвестиционного проекта к величине
инвестиционных затрат представляет собой метод

a. (0%)

чистой приведенной стоимости

b. (0%)



рентабельности проекта

c. (0%)

расчета коэффициента эффективности инвестиций

d. (100%)

определения срока окупаемости

(Множественный выбор / Только один ответ)

Предприятие может позволить себе иметь высокую долю заемных средств в структуре капитала

a. (0%)

если спрос на его продукцию является стабильным

b. (0%)

при всех перечисленных условиях

c. (0%)

если дивидендная политика предприятия не является стабильной

d. (100%)

если в структуре активов высока доля ликвидных активов



(Множественный выбор / Только один ответ)

Привлечение долгосрочных кредитов и займов

a. (100%)

сопровождается ростом финансового левериджа и финансового риска

b. (0%)

дает информацию о низком уровне операционного левериджа

c. (0%)

приводит к повышению ликвидности и платежеспособности

d. (0%)

позволяет получить конкурентные преимущества

(Множественный выбор / Только один ответ)

Стоимость собственного капитала фирмы

a. (100%)

характеризует долю прибыли, направляемую на выплату дивидендов

b. (0%)



характеризуется всем перечисленным

c. (0%)

представляет собой выраженный в процентной форме размер вознаграждения собственника

капитала за пользование средствами

d. (0%)

характеризует степень чувствительности налогооблагаемой прибыли к изменению валового

дохода

(Короткий ответ)

В бухгалтерском балансе как форме финансовой отчетности дебиторскую задолженность относят к
разделу _____________ активов

Ответ: оборотных

(Короткий ответ)

В бухгалтерском балансе как форме финансовой отчетности денежные средства относят к разделу
_____________ активов

Ответ: оборотных



(Короткий ответ)

В бухгалтерском балансе как форме финансовой отчетности запасы относят к разделу _____________
активов

Ответ: оборотных

(Короткий ответ)

В бухгалтерском балансе как форме финансовой отчетности кредиторскую задолженность относят к
разделу _____________ обязательства

Ответ: краткосрочные

(Короткий ответ)

В бухгалтерском балансе как форме финансовой отчетности основные средства относят к разделу
_____________ активов

Ответ: внеоборотных

(Короткий ответ)

В инвестиционных расчетах финансового менеджмента принятое утверждение, согласно которому
«каждый рубль, полученный завтра, стоит дешевле, чем этот же рубль, полученный сегодня»,
находит свое отражение в операции _______

Ответ: дисконтирования

(Короткий ответ)

В инвестиционных решениях финансового менеджмента принимается утверждение, согласно
которому «каждый рубль, полученный завтра, стоит ……………, чем этот же рубль, полученный
сегодня»



Ответ: дешевле

(Короткий ответ)

В Отчете о движении денежных средств денежные потоки распределены по видам деятельности:
операционная, инвестиционная, __________

Ответ: финансовая

(Короткий ответ)

В Отчете о финансовых результатах валовая прибыль представляет собой разницу выручки  и
____________ продукции

Ответ: себестоимости

(Короткий ответ)

В развитии компании максимизация ее рыночной стоимости означает обеспечение постоянного
_________ равновесия

Ответ: финансового

(Короткий ответ)

В финансовом менеджменте метод WACC используется в оценке ________ капитала как цене, которую
предприятие платит за привлечение капитала из различных источников

Ответ: стоимости

(Короткий ответ)

В финансовом менеджменте модель (EOQ), которая используется для оптимизации размера запасов
на основе экономически обоснованного размера заказа, носит название по фамилии автора _________
(укажите название)



Ответ: Модель Уилсона

(Короткий ответ)

В финансовом менеджменте модель Уилсона (EOQ) используется в управлении _______

Ответ: запасами

(Короткий ответ)

Верное выражение балансового уравнения имеет вид суммы значений по разделам бухгалтерского
баланса  ____________

Ответ: 1+2=3+4+5

(Короткий ответ)

Выручка от реализации компании в отчетном периоде составила 10300 тыс. руб., чистая прибыль –
413 тыс. руб., среднегодовая стоимость активов 6615 тыс. руб., среднегодовая стоимость
собственного капитала – 2995 тыс. руб. Длительность 1-го оборота активов составила
________ (дня)

Ответ: 234

(Короткий ответ)

Выручка от реализации компании в отчетном периоде составила 10300 тыс. руб., чистая прибыль –
413 тыс. руб., среднегодовая стоимость активов 6615 тыс. руб., среднегодовая стоимость
собственного капитала – 2995 тыс. руб. Чему равен коэффициент оборачиваемости
активов (в коэффициентах, округленный до сотых)?

Ответ: 1,56

(Короткий ответ)



Выручка от реализации компании в отчетном периоде составила 10300 тыс. руб., чистая прибыль –
413 тыс. руб., среднегодовая стоимость активов 6615 тыс. руб., среднегодовая стоимость
собственного капитала – 2995 тыс. руб. Чему равен коэффициент рентабельности
активов (в процентах, округленный до десятых)?

Ответ: 6,2

(Короткий ответ)

Выручка от реализации компании в отчетном периоде составила 10300 тыс. руб., чистая прибыль –
413 тыс. руб., среднегодовая стоимость активов 6615 тыс. руб., среднегодовая стоимость
собственного капитала – 2995 тыс. руб. Чему равен коэффициент рентабельности
собственного капитала (в процентах, округленный до десятых)?

Ответ: 13,8

(Короткий ответ)

Главная цель предпринимательской деятельности, выраженная конечным финансовым результатом,
рассчитываемая как разница доходов и расходов  – это _______ компании

Ответ: прибыль

(Короткий ответ)

Информационной базой финансового менеджмента являются стандартные формы _________
отчетности

Ответ: бухгалтерской

(Короткий ответ)

Использование предприятием заемных средств, в таких условиях, которые влияют на изменение
коэффициента рентабельности собственного капитала оценивается показателем ______



Ответ: финансовый леверидж

(Короткий ответ)

Какую часть текущих (краткосрочных) обязательств предприятие может погасить за счет денежных
средств показывает коэффициент абсолютной _________

Ответ: ликвидности

(Короткий ответ)

Многофакторная оценка условий формирования финансового показателя на основе финансовой
отчетности проводится в рамках _________ анализа

Ответ: интегрального

(Короткий ответ)

Оценка ДИНАМИКИ финансовых показателей на основе финансовой отчетности проводится в рамках
_________ анализа

Ответ: горизонтального

(Короткий ответ)

Совокупность распределенных во времени поступлений и выплат денежных средств, генерируемых
хозяйственной деятельностью предприятия – это _______

Ответ: денежный поток

(Короткий ответ)



Сопоставление значений отдельных групп финансовых показателей между собой на основе
финансовой отчетности проводится в рамках _________ анализа

Ответ: сравнительного

(Короткий ответ)

Способность активов компании принимать форму денежных средств характеризуется понятием
_____________

Ответ: ликвидность

(Короткий ответ)

Статьи активов сгруппированы в бухгалтерском балансе по степени нарастания ________

Ответ: ликвидности

(Короткий ответ)

Статьи пассивов сгруппированы в бухгалтерском балансе по ________________

Ответ: источникам

(Короткий ответ)

Структурное разложение и оценка СТРУКТУРЫ финансовых показателей на основе финансовой
отчетности проводится в рамках _________ анализа

Ответ: вертикального

(Короткий ответ)



Управление активами и капиталом, результатами их привлечения и использования относят к _________
 финансового менеджмента

Ответ: функциям

(Короткий ответ)

Уставный капитал компании составляет (тыс. руб.) 1000; основные средства – 650; резервный капитал
– 50; долгосрочные заемные средства – 400; краткосрочная кредиторская задолженность – 1591;
нераспределенная прибыль - 984; запасы – 1580; денежные средства – 140; дебиторская
задолженность – 655. Чему равен коэффициент общей (текущей) ликвидности (округленный до
сотых)?

Ответ: 1,49

(Короткий ответ)

Уставный капитал компании составляет (тыс. руб.) 1000; основные средства – 650; резервный капитал
– 50; долгосрочные заемные средства – 400; краткосрочная кредиторская задолженность – 1591;
нераспределенная прибыль - 984; запасы – 1580; денежные средства – 140; дебиторская
задолженность – 655. Чему равен коэффициент абсолютной ликвидности (округленный до сотых)?

Ответ: 0,09

(Короткий ответ)

Уставный капитал компании составляет (тыс. руб.) 1000; основные средства – 650; резервный капитал
– 50; долгосрочные заемные средства – 400; краткосрочная кредиторская задолженность – 591;
нераспределенная прибыль - 984; запасы – 1580; денежные средства – 140; дебиторская
задолженность – 655. Чему равна валюта баланса?

Ответ: 3025

(Короткий ответ)

Уставный капитал компании составляет (тыс. руб.) 1000; основные средства – 650; резервный капитал
– 50; нераспределенная прибыль - 984; долгосрочные заемные средства – 400; краткосрочная
кредиторская задолженность – 591; запасы – 1580; денежные средства – 140. Чему равна



дебиторская задолженность в составе статей баланса?

Ответ: 655

(Короткий ответ)

Уставный капитал компании составляет (тыс. руб.) 1000; основные средства – 650; резервный капитал
– 50; нераспределенная прибыль - 984; краткосрочная кредиторская задолженность – 591; запасы –
1580; денежные средства – 140; дебиторская задолженность – 655. Чему равны долгосрочные
заемные средства в составе статей баланса?

Ответ: 400

(Короткий ответ)

Чистая прибыль отражена в Отчете о ______________

Ответ: финансовых результатах

3. Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания
сформированности компетенций при проведении промежуточной аттестации

Критерии формирования оценок по ответам на вопросы, выполнению тестовых заданий

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы
составляет 100 – 90% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы – 89 –
76% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на
тестовые вопросы –75–60 % от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов –
менее 60% от общего объёма заданных вопросов.

Критерии формирования оценок по результатам выполнения заданий

«Отлично/зачтено»  – ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов.

«Хорошо/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более одной
негрубой ошибки и одного недочета, не более трех недочетов.

«Удовлетворительно/зачтено» – ставится за работу, если обучающийся правильно выполнил не менее 2/3
всей работы или допустил не более одной грубой ошибки и двух недочетов, не более одной грубой и одной
негрубой ошибки, не более трех негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и двух недочетов.

«Неудовлетворительно/не зачтено» – ставится за работу, если число ошибок и недочетов превысило
норму для оценки «удовлетворительно» или правильно выполнено менее 2/3 всей работы.

Виды ошибок:



- грубые ошибки: незнание основных понятий, правил, норм; незнание приемов решения задач; ошибки,
показывающие неправильное понимание условия предложенного задания.

- негрубые ошибки: неточности формулировок, определений; нерациональный выбор хода решения.

- недочеты: нерациональные приемы выполнения задания; отдельные погрешности в формулировке
выводов; небрежное выполнение задания.

Оценочные материалы сгенерированы с использованием инструментария ЭИОС СамГУПС. Электронный курс размещен по
ссылке:"Финансовый менеджмент (ФМ) (38.03.02)".

https://lms.samgups.ru/course/view.php?id=1906

